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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0171/09
a norma dell'articolo 115 del regolamento
di Daniel Caspary, Peter Šťastný e Paweł Zalewski, a nome del gruppo PPE, David Martin, Gianluca 
Susta e Kader Arif, a nome del gruppo S&D, Michael Theurer, Niccolò Rinaldi, Metin Kazak e Marielle 
De Sarnez, a nome del gruppo ALDE, Jan Zahradil, a nome del gruppo ECR
alla Commissione

Oggetto: Accordo di libero scambio UE-Corea del Sud

L'Unione europea ha siglato l'accordo di libero scambio UE-Corea del Sud, che avrà un impatto su 
vari settori industriali. 

1. Può la Commissione far conoscere i risparmi economici previsti per i nostri esportatori, dovuti alla 
riduzione o all'eliminazione delle tariffe doganali? La Commissione ha svolto una valutazione 
d'impatto sulle conseguenze della concessione di una restituzione dei dazi sui singoli settori, in 
particolare l'industria automobilistica, che saranno interessati? Quando darà ai deputati una prima 
informazione sui risultati della valutazione di impatto? 

2. L'accordo di libero scambio fa riferimento a una clausola generale di salvaguardia, in caso di 
aumento delle importazioni dalla Corea del Sud. La Commissione può far sapere come sarà 
attivata? 

3. L'accordo prevede un meccanismo di risoluzione delle controversie. Quali ne sono i principi e le 
regole concordate e quanto rapidamente è attivato? Comprende disposizioni specifiche per la 
composizione delle controversie tra investitori e Stato? 

4. Le regole sulla restituzione dei dazi contengono una clausola di salvaguardia per la sospensione 
sulla base di determinati criteri. Come intende la Commissione raccogliere i dati utili all’eventuale 
attivazione di detta clausola di sicurezza? Come intende la Commissione dimostrare l’aumento 
del 10% delle merci importate sul mercato della Corea del Sud? 

5. La Commissione può spiegare quali saranno le implicazioni del protocollo di cooperazione 
culturale e quale ne sarà l'impatto sul settore culturale europeo? Può anche fornire spiegazioni in 
merito alle disposizioni sulle norme di origine e i prezzi di ingresso e le loro conseguenze? 

6. La Commissione ha in programma di proporre al Consiglio l'applicazione provvisoria dell’accordo 
prima della sua entrata in vigore ufficiale? Come pensa di coinvolgere il Parlamento in questo 
caso? La Commissione proporrebbe l'applicazione provvisoria addirittura prima dell’entrata in 
vigore del regolamento sulle clausole di salvaguardia? 

7. La Commissione può spiegare come l'"acquis comunitario" sia preso in considerazione nel 
capitolo IP? 

8. Può la Commissione far sapere quali ne saranno le conseguenze per l'occupazione nei differenti 
settori interessati dall'accordo? 

9. La Commissione sta esaminando l'applicazione di misure e politiche di riequilibrio per i settori che 
più sono colpiti dall’accordo di libero scambio con la Corea? In caso affermativo, in quale forma 
saranno attuati? 

10. Quali salvaguardie contiene l’accordo di libero scambio in relazione ai diritti ambientali e 
sindacali? 
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